



封面

下载封面新闻APP  
掌握更多资讯

# 突出民生优先 聚焦急难愁盼

## 四川“十四五”社会治理成效显著

- “‘十四五’期间，四川每年集中办好30件民生实事；聚焦全省近5000万城镇居民的急难愁盼，建立需求、资源、项目‘三张清单’，动态掌握并有效回应‘一老一小’、孤寡残疾需求……”省委社会工作部部长王乾说。
- 11月19日，省政府新闻办在成都举行“决胜‘十四五’ 续写新篇章”系列主题新闻发布会第十三场，介绍四川“十四五”时期社会治理主要成就。

P02

0.04秒居亚军

“第二名不要紧，我相信下一届，冠军一定是吴艳妮的。”四年前的陕西全运会，四川选手吴艳妮在女子100米栏中遗憾地不敌林雨薇，屈居亚军。

• 2025年，吴艳妮依然与全运会冠军失之交臂。

• 11月19日，第十五届全运会田径项目比赛继续在广州奥体中心举行，在当晚压轴的女子100米栏决赛中，吴艳妮以0.04秒的差距再次屈居亚军。赛后颁奖环节，她泪洒领奖台。



在颁奖仪式上哭泣。  
运会女子百米栏亚军的吴艳妮  
十一月十九日，获得第十五届全  
新华社发

P07

## 立人设的大厂离职博主从来不会输出什么职场秘笈

### 封面评论

□蒋璟璟

“25岁的我勇敢从大厂离职”“37岁，年薪百万，我却从互联网大厂离职”“从大厂裸辞两年的我，如今过得怎么样”……近期，“大厂离职”成为社交媒体上的热词。但与此同时，有人虚构大厂前员工、高管身份，通过“蹭大厂流量”提供名不副实的服务，以求实现商业牟利。（相关报道详见P10）

现代职场，“大厂”是很多人的“梦

中情司”。欲求不得，也就只有转而寄情他处了。而“大厂离职博主们”，刚好投其所好地提供了对胃口的内容。在网上，“大厂离职博主们”放飞自我，能说的不能说的，知道的不知道的，统统掰开揉碎、加料调味，假的说得都跟真的似的。

被“李鬼”硬蹭，“大厂”也是有苦难言。有“大厂”透露，近期又有人以公司离职高管名义在社交媒体上大量注册账号引流，对外开展培训并收取高额费用……卖课搞培训收费，只是“大厂离职博主”们搞钱的路子之一。

除此之外，还有“开瓜向”的，炮制蜚短流长小作文博取流量；有“黑料向”的，以所谓的黑幕揭秘来抢“黑公关”的蛋糕；还有“资源向”的，假装以介绍熟人牵线搭桥，售卖内推名额、实习机会来割韭菜——虽然都是“大厂离职”赛道，但其实各有各的套路。

“大厂离职”成网络灰色产业“新赛道”，这些账号看似以个人身份在分享职业经历，实则各怀鬼胎。不被其话术迷惑，或许还是先要对“大厂”祛魅，不过是一家家普通的公司而已，何必想得太多、执念太重呢？

寒潮影响结束  
四川盆地  
将被阳光“铺满”

华西都市报讯（记者 吴冰清）  
成都人提前过周末了！在前一日的“试探”之后，11月19日，成都的太阳终于大大方方现身了。太阳一出，周三也有了周末的氛围。

这次，太阳慷慨大放送，让成都人一次晒个够——四川省气象台最新预报显示，未来两天，盆地大部多云间晴；川西高原和攀西地区有阵雨（雪），其中川西高原部分地方有中到大雪，攀西地区局部有中雨。

今年下半年首场寒潮给我国陆地带来的影响基本结束了，但大部分地区气温较前期明显下降。未来的日子，虽然气温会回升，但冷的感觉还会持续，尤其是早晚，会更加冻手冻脚。19日早上，受晴空辐射影响，广元国家气象站的气温跌至-0.7℃，这也是该站气温今年下半年来首次冷到零下。

虽然本周剩下的日子四川盆地阳光天天见，但依旧要做好保暖。中央气象台的中期预报提示，未来10天，影响我国的冷空气活动较频繁，11月22日至24日和26日前后先后有两股较强冷空气过程影响我国，长江以北伴有明显大风降温，北方部分地区有小到中雪或雨夹雪。

车站揭开面纱  
成都地铁13号线  
一期下月开通试运行

| P03

TANEU  
天府新视界  
去“巴蜀第一县”  
一脚踏入三国

P13